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БУХГАЛТЕРСЬКА ІНФОРМАЦІЇ ЯК ДЖЕРЕЛО 

АНАЛІЗУ ДЕБІТОРСЬКОЇ І КРЕДИТОРСЬКОЇ 

ЗАБОРГОВАНОСТІ 
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Достовірність результатів аналізу розрахунків з дебіторами і кредиторами 

господарства багато в чому залежить від якості використовуваної інформації. Всі 

джерела даних для аналізу дебіторської і кредиторської заборгованості діляться 

на планово-нормативні, облікові, звітні та позаоблікові. 

До планово-нормативних джерел можна віднести перспективні, поточні, 

оперативні плани, а також нормативні матеріали, кошториси, розцінки, тарифні 

ставки, цінники. Планові дані використовуються, як правило, в якості бази 

порівняння при оцінці поточного стану справ [1]. 

До облікової інформації відносяться всі дані, які містяться в документах 

бухгалтерського, оперативного і статистичного обліку, первинної облікової 

документації. На підставі даних джерел складається фактична інформація про 

стан і види дебіторської і кредиторської заборгованості. Значна роль в 

інформаційному забезпеченні аналізу відводиться бухгалтерському обліку та 

звітності, оскільки в них досить повно відбиваються господарські явища, 

процеси і їх результати. Бухгалтерська інформації включає первинні документи, 

регістри і внутрішню звітність і бухгалтерську звітність. Дані перших двох груп 

мають обмеження в доступі до них. У зв'язку з чим, перераховані документи 

утворюють інформаційну базу, що дозволяє проводити внутрішній аналіз в 

інтересах керівників і власників організації [2]. 

Звітна інформація включає дані бухгалтерської, оперативної, статистичної 

звітності. Бухгалтерська звітність являє відкриту інформацію, в зв'язку з цим і 

застосовується в проведенні фінансового аналізу, зокрема оцінки дебіторської та 

кредиторської заборгованості різними зацікавленими зовнішніми користувачами 

[3]. За НП(С)БО 1 до складу бухгалтерської (фінансової) звітності включаються: 

баланс; звіт про фінансові результати; звіт про рух грошових коштів; звіт про 

власний капітал; примітки до річної фінансової звітності [4]. 

 

До позаоблікових джерел інформації відносяться документи, які 

характеризують зовнішнє середовище організації, результати спеціальних 

обстежень. Також до "позаоблікових джерел належить інша інформація, яка 

може бути корисною аналітикою в процесі обґрунтування управлінських рішень: 
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- відомості, що відображають економічну політику держави в період 

здійснення аналізу і плановані її зміни; 

- офіційні дані, якими необхідно керуватися в господарській діяльності 

організація, наприклад, рішення зборів акціонерів; 

- господарсько-правові документи, наприклад, договори, угоди, рішення 

судових органів, рекламації та інші; 

- науково-технічна інформація; 

- інформація про основні ділових партнерів; 

- відомості про конкурентів; 

- дані про стан ринку ресурсів, товарів і послуг; 

- дані про коливання макроекономічної ситуації в країні та інші" [1]. 

Трансформування величини дебіторської заборгованості супроводжується 

фінансовими потоками організації, що дозволяють оцінити витратність і 

зворотність дебіторської заборгованості у визначенні її вартості при застосуванні 

- методів дохідного підходу. Важливим джерелом необхідної уточненої 

інформації є пояснення до звітності, в якому відображена детальна 

характеристика показників беруть участь в аналітичних розрахунках фінансово-

господарської діяльності підприємства [5]. 

До основних джерел інформації для аналізу дебіторської і кредиторської 

заборгованості підприємства відносяться наступні форми бухгалтерської 

звітності: бухгалтерський баланс організацій; звіт про фінансові результати; інші 

додатки до бухгалтерського балансу і звіту про фінансові результати. Детальне 

уявлення інформації в бухгалтерській (фінансової) звітності про діяльність 

підприємства може дати можливість зацікавленим користувачам визначити 

реальний фінансовий стан підприємства, оцінити ризики господарської 

діяльності, яким вона схильна до, для прийняття рішень про перспективну 

співпрацю з контрагентами. Коли бухгалтери ретельно стежать за процесом, 

фінансова звітність підприємства за своєю суттю буде порівнянною, 

послідовною та надійною з часом. Це дозволяє підприємству, її зацікавленим 

сторонам бути краще поінформованими та мати можливість приймати рішення 

на основі фінансових показників організації [6].  

У свою чергу, ефективне управління дебіторською та кредиторською 

заборгованістю сприяє зниженню ризиків неплатоспроможності і фінансової 

залежності економічного суб'єкта від зовнішніх джерел фінансування, що в свою 

чергу відбивається на його фінансовий стан [7]. Проведене дослідження визначає 

важливість того, що питання інформаційного забезпечення аналізу взаємодії з 

контрагентами для будь-якої організації є досить важливими і актуальними. 
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